表具巡检不到位,表具异常、故障得不到及时处理, 故障表补缴费用无标准,报废表具未统一回收处理等 表具管理问题。

抄收管理问题体现在工商业用户抄收数据不齐 全、卡表不抄表,不用户以及停用户未采取任何停气 措施,居民卡表用户从未抄表,空房户、不用户、零 购气、购气量异常用户未定期核查。

违规用气预防与查处问题主要为工商业用户、 居民用户核查不到位,表具防护措施加装不到位,缺 乏专业的计量稽查队伍,激励措施缺失,查处技能不 足,导致违规用气查处效果不明显。

门站计量管理问题主要是上下游表具选型不一致 (精度、类型、型号、品牌)下游表具超未期检定, 导致无法与上游表具准确比对。计量异常相应机制不 健全, 出现异常无法及时处理解决。门站未形成计量 共管,对上游流量计以及配套计量设施运行情况不了 解,上游计量问题不能及时发现,上游的气质报告未 及时索取,未定期更新流量计算计组分数据,超声波 流量计配套的温变、压变未定期检查计量传输数据是 否正常。

管网放散泄漏问题主要是第三方破坏泄漏, 管道 维修、接线未采用不停输作业,放散气量较多。

结语

通过开展供销差审核,该集团及时掌握成员企业 供销差治理工作开展情况、供销差管理中的不足与问 题,以便提出具有针对性的改进要求,同时协调内部 专家就具体问题和措施给予支持,加快推动成员企业 供销差治理工作,供销差得到有效控制。

安全管理消息

峰峰矿区煤气公司加大农村管线设备检查 保证"煤改气"安全运行

2017以来, 峰峰矿区煤气公司对33个村进行了燃 气管线的铺设安装,为确保煤改气工程安全运行,煤 气公司深入农村现场开展隐患排查整治工作。

首先,加强"煤改气"质量检查,严格按照燃气 施工、验收技术规范进行验收,全面开展安全隐患 大排查整治工作。由区市政公用事业管理局牵头, 公司组织相关科室人员,逐个深入各村对"煤改 气"燃气管线、设施及用户家中设备进行检查, 通过本次安全隐患排查,查出个别村内架空管线 缺少限高提示、个别调压柜未安装防护网和警示 标牌安全隐患问题2个,截至目前,2个隐患已整改 完成。其次,认真开展"煤改气"安全用气宣传活 动,减少和遏制农村燃气事故的发生。为进一步 加强农村用气安全知识宣传工作, 切实防范事故 发生。公司制作了燃气安全用气宣传牌, 重点加强 了燃气壁挂炉的安全使用注意事项和邯郸市关于 偷盗气的处理规定的宣传工作,确保农村燃气设 施运行安全。截至目前,公司联合乡镇政府、村委 会等部门开展燃气安全知识下乡活动,在33个村 张贴燃气安全宣传栏,发放安全用气手册8 000余 本,张贴安全用气宣传画1万余张,通过发放宣传 资料等多种方式,让群众掌握更多的安全用气知 识。同时,公司为确保农村燃气设施运营安全, 联系采暖炉厂家指派6名技术人员逐村进行现场培 训,通过这一系列工作的开展,让群众安全用气水 平有了很大提高。最后,逐步建立农村燃气设施安 全管理机制, 使安全生产常态化。按照上级逐步建 立农村燃气设施安全管理机制的相关要求, 公司针 对燃气设施安全管理相关事官与各村村委会协商, 每个村指定农村燃气安全监督员3至5名,制定了农 村安全员工作职责,逐步完善安全管理联动机制, 并在公司集中举办了农村安全员培训2次,以便真 正发挥驻村安全员在教授农户安全用气知识、巡 查巡护燃气管网、发现隐患、预防事故的重要作 用,大力营造农村燃气设施安全隐患排查治理的 浓厚氛围。